# 幼小衔接零距离 园校联动促成长

## "准小学生"走进铁西区地直街小学提前感受学校气息

本报通讯员 吴琼

为了更好落实幼儿园与小学的科学、有效衔接,6月13日上午,铁西区地直街小学校迎来了一群可爱的"小客人"——市政府机关幼儿园和6+1幼儿园全体毕业班的"准小学生"们。这些"小客人"在老师的带领下,手拉着手,肩并着肩,带着一份憧憬,一份喜悦踏进了美丽的地直校园。

## 参观校园环境 品味校园文化

在红领巾讲解员的引领下,孩子们参观了红领巾生态园、红色文化长廊、礼仪文化墙、海底世界彩绘墙等校园特色景点,优美整洁的校园里,一花一树,一草一木,处处吸引着孩子们驻足、观赏。

跟随着引导员,孩子们还参观了教学楼内的校园文化建设长廊:富有创意的民族团结宣传栏,催人奋进的四战四平精神,具有厚重文化底蕴的原创经典

国学展板,美丽神秘的星空图,精美的美术手工作品,闪亮的荣誉墙,精心的布置的党史及校史展室……一栏、一廊、一厅、一画,无不体现出学校立德树人、培根铸魂的教育初心和教师扎实、过硬的教学基本功。扑面而来的文化气息让人陶醉,娓娓动听的讲解引人入胜,孩子们仔细地看着、认真地听着、开心地笑着、兴奋地交流着……

### 参加升旗仪式 感受爱国情怀

随着动听的下课音乐铃声响起,各 班同学走出教室,整齐有序地来到操 场,幼儿园的小朋友也迅速排好队,和 哥哥姐姐们一起参加升旗仪式。伴随 着嘹亮的国歌,庄严的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬,少先队员们将五指并拢, 高高举过头顶,小朋友们也神情肃穆地 注视着鲜艳的五星红旗,小小的心里埋下了爱国的种子,萌发了对"红领巾"的

### 走进小学课堂 体验小学生活

上课了,教室内,哥哥姐姐们坐姿端正,专心听讲,认真思考,积极表达;操场上,阳光少年们充满活力,精神抖擞,激情四射。行走在社团活动室,地直学子们陶醉于艺术的世界;身处三韵书屋,未来的国之栋梁遨游在书籍的海洋……丰富多彩的小学生活深深地吸引了幼儿园的孩子们,他们的脸上洋溢着快乐和向往。

即将离开小学校园了,孩子们意犹未

尽,兴奋的表情写在他们稚嫩的脸上。参 观体验活动虽然落下了帷幕,但在孩子们 的心里已经播下了一颗期待的种子。

本次园校联动,让幼儿园的孩子们亲眼观察、亲耳聆听、亲身体验,与小学生活零距离接触,进一步感受到了小学生活的魅力,消除了对小学的陌生感和神秘感。相信在金色的秋天里,他们一定能带着满满的自信,迈着从容的步伐,踏入小学的校门,开启新的学习之旅。

## 扬帆起航—致高考

吉林警察学院2022级经济犯罪侦查区队 柏睿涵

# 佳作选

随着6月的到来,牵动千万家庭的大考——高考如期而至。高考,已经成为大多数青年人在成长过程中必须跨越的一道门槛,是一首青春之歌,是迎向大学的芬芳之路。书香悠然盈寰宇,纸上诗篇舞翩跹。高考是梦想起航的时刻,散发理想瑰丽的光彩。

高考不仅仅是一场考试,更是人生新的起航。在备战高考的每个晨曦初现的清晨,书声琅琅,那是为了明天的梦想而努力拼搏的声音。在每个深夜的灯光下,书页翻飞,他们沉浸在知识的海洋中,思绪交错,为了心中的目标而坚持不懈。背负着梦想与希冀,踏着青春的步伐,努力攀登知识的高峰。

高考,承载着千家万户的期望。他们期望年青一代翱翔在理想的天空,探索美好的未来,高昂着头颅,追逐着自己的目标,将青春的热情注入梦想。他们期待年轻一代迎着微风眺望彼岸,经历风雨迎接曙光。在这旅途中,每个人都面临挑战、困扰,但不会停下脚步,用奋斗和努力划动着船桨,向着梦想的彼岸驶去。风浩荡,浪涛汹涌,但不畏惧,信心满怀,用知识和努力驾驭着自己的命运之舟。

高考的启航,昭示着青春的勃发,带着热血与梦想,在未知的航道上驶向辽阔的远方。用毅力和坚持,驶过那些暗礁和惊涛骇浪,一步步靠近梦

想的港湾。

(指导队长 王廷壹)



# 40 余所高校走进我市 与考生零距离交流

吉林省第十三届巡回高校招生咨询会 在博达学院举行



本报讯(本报通讯员 王丽红)为使 考生能够更全面、更直接地了解各普通 高等学校的招生政策、专业优势和办学 特色,6月11日,吉林省第十三届巡回 高校招生咨询会在吉林师范大学博达 学院举行。

高校招生工作人员现场答疑解惑, 考生家长热情高涨。本届高校招生咨询会吸引了哈尔滨工业大学、南京大学、华中科技大学、华东理工大学、北京林业大学、西安电子科技大学、重庆大学等 40余所高校齐聚英城,现场为2023届考生及家长解答高校招生录取工作相关政策,指导考生、家长科学填报志愿。高校招生咨询会现场人头攒动,前来咨询的考生和家长络绎不绝。

参加招生咨询会的考生和家长纷纷表示,把咨询会开在家门口,不用远行就能获得心仪院校的招生咨询和录取政策,"零距离"与高校招生工作人员

进行沟通,解决了考生和家长不懂政策、不了解专业优势和办学特色等诸多棘手的问题。

校园开放活动丰富多彩,考生提前 体验大学生活。作为有着成熟经验的 承办方,博达学院以高校招生咨询会为 契机,举办校园开放日,向社会全方位 展示学校的学科优势、专业特色、人才 培养、学生发展、学术科研、社会服务、 国际交流方面成果;为考生、家长开通 车辆出入绿色通道、考生家长休息处、 医疗服务处、校园参观服务处,免费为 考生、家长准备了矿泉水,提供志愿服 务,让他们感受学校师生的热情;开放 教学楼、体育馆、图书馆、学生公寓、食 堂等教学、生活设施供考生和家长参 观,沉浸式体验博达学院。通过与考 生、家长面对面交流,充分展示办学特 色,树立良好形象,进一步提升社会知 名度和影响力,全力提升生源质量。

## 创业奋斗 "就"在吉林

吉林工程职业学院举办

四平地区2023届毕业生专场招聘会

本报讯(通讯员 张峰)为抢抓高校毕业生就业工作关键期,进一步促进毕业生顺利就业,目前,"创业奋斗'就'在吉林"四平地区 2023 届毕业生专场招聘会在吉林工程职业学院举行。152家用人单位提供就业岗位9600余个,吸引近3500名学生走进会场,与用人单位面对面交流,寻找合适岗位。参会企业中,上市企业46家,国有企业23家,包括一汽集团、中粮集团、益海嘉里集团、舜宇集团、海尔集团、吉利汽车等多家央企和全国知名企业。招聘岗位覆盖学校装备制造、汽车工程、粮食食品、信息通讯、建筑测绘、服务管理、生物制药和健康护理所有专业,实现了学校人才培养与企业人才需求的紧密对接。

吉林工程职业学院党委书记李新介绍说,多年来学院把毕业生就业作为发展的生命线,作为民生工程牢牢抓在手上,采取多种措施促就业兴创业,学院的就业率始终保持在较高水平。我们坚持以立德树人为根本,强化思想政治工作,以服务经济发展为宗旨,深化产教融合;以促进学生就业为导向,加强校企合作;以提高人才培养质量为重点,加快推进教育教学改革、创新体制机制;努力培养社会主义合格建设者和可靠接班人,服务地方经济发展,助力吉林全面振兴。

启动仪式后,参加招聘会的相关领导现场走访调研,详细了解用人单位招聘需求和现场招聘情况,鼓励毕业生找准职业定位、合理调整预期,脚踏实地、积极就业。许多企业展位前同学们争相竞聘,本次招聘会共有580名同学与用人单位达成签约意向。

现场热烈的气氛吸引了学校其他年级学生前来观摩学习,他们提前了解企业招聘流程及要求,为今后自己专业知识学习、技术技能的提升明晰了方向。

吉林工程职业学院深耕就业资源,实现供需精准对接, 打通学生就业"最后一公里"。今年,学院开展书记校长访 企拓岗促就业活动,走访的25家企业派代表来校招聘。通 过访企拓岗和服务"一主六双"高质量发展战略调研走访, 加深了"政校企"合作,促进产教融合,供需结合,提升了人 才培养质量。

学院相关领导表示,将持续拓宽毕业生就业渠道和资源,为毕业生和用人单位搭建精准、方便、快捷的就业服务平台,凝心聚力打好就业攻坚战,助力毕业生高质量就业,提升就业指导服务实效。

# 实践开拓视野 逐梦启智润心

——市第二实验小学校二年级(3)中队社会实践活动小记 全媒体记者 王惠



为聚焦立德树人根本任务,响应校少 先大队号召,持续提升全体学生的综合素 养,近日,市第二实验小学校二年级(3)中 队在辅导员的带领下,到平安四平宣传教 育馆和市公安局实战训练支队开展社会实 践活动,多维度锻炼和提升队员能力,切实 增强队员集体责任感和安全防范意识。

二年级(3)中队队员在家长的陪同下, 首先来到平安四平宣传教育馆。一进展馆 大厅,队员们就被巨大的多媒体屏幕上醒 目的"平安四平"所吸引,认真观看宣传片 《平安四平》。随着解说员的指引,队员们 来到位于二楼的消防安全教育基地。解说 员向大家介绍了古代和现代消防展示区,同 学们对古代消防器材非常好奇,纷纷上前仔 细察看。在现代消防展区内,有两套感应设 备,队员站在指定位置,做出指定动作,大屏 幕上就可以看到被模拟"穿消防服"的画面, 大家一一进行了体验。解说员还对现代消 防服的材质、穿法等作了详细的讲解。随后 大家一起观看了《四平消防纪实》,从孩子们 的表情和目光中可以看出,他们对消防员的 敬重和仰慕。走出展厅,依次走进消防逃生 通道,真实体验灾难中逃生的感觉。

自, 真实体验火催中选生的感觉。 告别消防安全教育基地, 队员们又来 到了交通安全教育基地。解说员针对道路安全知识、绿色出行进行了详细的讲解。一个个真实案例触目惊心,一起起惨烈的事故背后,是鲜活生命的瞬间流逝,是幸福家庭的支离破碎。随后,队员们对"绿色出行""文明驾驶""知识抢答"等环节进行了体验,在寓教于乐中提高了安全意识,丰富了安全知识。

最后一站是四平市公安局实战训练支队。大家直接进入了训练支队的"实战模拟街区",警官对训练场地和周边场景作了简单的介绍,详细讲解了"警棍、强光手电、执法记录仪"等使用方法和操作要领。队员们亲身体验了"防爆盾牌"的使用,近身体验进一步加深了大家对警察职业的了解和敬佩。

实践活动在队员满满的收获中结束, 人民警察的形象、作风以及职业故事在孩子们心中打下了深深的烙印。"今天的社会 实践很有意义,不仅增强了我们的消防、交通安全知识,更让我们切实感受到警察工作的辛苦,城市安全的来之不易,作为新时代少年,我们要严格要求自己,在日常的学习和生活中做遵纪守法的宣传员和践行者。"二年级(3)中队聂玮延同学说。